

感动！分别半世纪 舅甥终相见

古稀老人圆了寻亲梦

□呼和浩特晚报记者 安娜

“舅舅、舅舅，你还认识我吗？我是成豹，我是你的‘小豹子’呀！近50年不见了，外甥想您呀……”1月31日下午，带着母亲的遗愿，多次从和林格尔县前往武川县寻亲的古稀老人赵成豹终于圆了近半个世纪的寻亲梦。握着阔别近五十载的舅舅的手，赵成豹激动得老泪纵横、泣不成声。在他看来，这场迟到多年的相逢着实来之不易。

1月31日下午2时许，和林格尔县的七旬老人赵成豹在亲友的陪同下来到武川县公安局耗赖山派出所向值班民警张学军、王旭杰求助，希望警方帮其寻找阔别近五十载的舅舅。他说，为了找到舅舅，近年来他多次来到武川县，有时一住就是半个月，可是苦苦寻找之下却没有任何结果，无奈只能求助警方。深受感动的两位民警立即答应帮忙，然后请老人坐下，详细询问情况。

原来，赵成豹幼年时就相继失去双亲，但他依

旧清楚地记着母亲的临终嘱托，就是希望他能够找到定居武川县后失联的舅舅。成年后的赵成豹最大的愿望就是找到舅舅。“我已经记不住舅舅是哪一年离开和林格尔县老家去武川定居的，只记得最后一次见到舅舅是在他的家中，位置就是现在武川县耗赖山乡与乌兰不浪乡附近。后来因为交通不便、通讯不畅，我家也从村里搬到了县城，就跟舅舅彻底失去了联系。这么多年过去了，我只记得舅舅姓乔，如果在世的话也有80多岁高龄了。”赵成豹回忆说。

“年龄80多岁，姓乔，多年之前从和林格尔县搬来……”在详细了解情况后，民警王旭杰立即将获得的有效信息编辑成文字发布到耗赖山乡辖区的10个村委会工作群里，求助各村委会积极转发、寻找线索。“我们村有个姓乔的老人，基本条件吻合。”“我们村也有，就是年龄有些差距。”……很快，一条条线索就在一个个工作群里刷屏了。民

警张学军、王旭杰立即逐一电话问询，片刻不停地核实了一个多小时后，初步确认现居住在耗赖山乡耗赖山村的八旬老人乔老先生就是赵成豹要找的舅舅。

“感谢！感谢！这些年我把附近的几个乡镇几乎走遍了，大海捞针一样在近百个村子里挨家挨户地问，却没有任何线索，真没想到我多年未完成的心愿你们仅仅用了一个多小时就有线索了，我们现在就去耗赖山村……”赵成豹老人难掩心中的喜悦。

当日下午5时许，在民警张学军、王旭杰的陪同下，赵成豹终于来到耗赖山村，而此时他的舅舅乔老先生早已等候在家门口。虽说阔别近五十载，赵成豹没等下车就认出了等在大门口的舅舅。甥舅二人一相见，便出现了开头感人的一幕。在场的派出所民警和陪同赵成豹老人前来寻亲的亲友们无不潸然泪下。

种植大棚 花卉芬芳

室外寒风，室内花香。在我市野马图村的采摘园里，科技特派员正在大棚里检验检查种植植物，帮助农民获得好收成。

呼和浩特晚报记者
许婷 摄影报道



将挎包遗落安检仪 旅客浑然不知 民警锁定失主信息 物品完璧归赵

呼和浩特晚报讯(记者 刘芳 通讯员 梅森 赵振辉)当前正值春运返程高峰期，旅客在匆忙赶车的过程中遗失行李物品的情况时有发生，安检仪、进站口等地更成为遗落行李的高发区。1月28日，呼和浩特铁路公安处民警就在安检仪处为旅客找回了遗落的挎包，包内除装有数张银行卡外，还有多个压岁红包。2月1日，呼和浩特晚报记者从呼和浩特铁路公安处了解到，目前民警与失主确认包内物品无误后，已由失主的朋友将挎包取回。

据了解，1月28日18时许，乌兰察布车站安检员在安检仪上发现一个无人认领的白色挎包，民警清点包内物品时发现里面装有多个红包和银行卡等物品。通过调取安检仪处的视频监控画面，民警很快就确认了遗落行李的旅客信息。

原来，当时该名旅客进站时还带着一名儿童，两人共带有5件行李，通过安检后，该名旅客将4件大件行李取走便离开了，忘记了放在安检仪上较小的随身挎包。几分钟后，安检员发现了无人认领的白色挎包便报了警。

2月1日，民警告诉呼和浩特晚报记者，当他们寻找失主时，发现失主已经乘车离开火车站，民警便通过电话与其取得了联系，直到那时，失主才发现随身携带的挎包遗落在了进站口。

呼和浩特铁路警方提示：广大旅客乘坐火车出行携带较多行李时，可以将行李物品进行串联，进站安检、检票乘车、到站下车时要清点好行李物品数量，以免造成行李遗落或丢失。如发现行李物品遗失，请第一时间报警或向身边的工作人员求助。

9岁女童走失 警民携手寻回

呼和浩特晚报讯(记者 安娜)陪着妈妈前往武川县探亲时，9岁女童娇娇(化名)独自走失。在村民和民警的四处寻找之下，最终将其安全寻回。

1月30日中午，市民王女士夫妇带着9岁的女儿娇娇到武川县耗赖山乡上沟子一村探亲。就在一家人午餐的过程中，娇娇独自跑出门外与邻家几个小朋友一起玩耍。然而，直到当天15时许，其他孩子都陆续回家了，可王女士一家仍不见娇娇回来，询问邻家小孩才得知娇娇竟然独自溜出了上沟子一村。在众人寻找多时无果后，大家将寻人启事发布在该村的村民微信群里。

消息发布之后，和村民一样关注娇娇下落的还有微信群里的耗赖山派出所民警。民警积极联系娇娇的家长，详细了解了她的体貌、衣着特征及准确失踪时间、地点等信息。在得知娇娇年仅9岁，走失时身穿红色羽绒服后，耗赖山派出所值班民警全体出动，在娇娇可能出现的地点挨家挨户走访排查、沿路寻找，同时利用多个管区微信群发布娇娇的信息，发动附近村民一起寻找。

17时30分许，天色渐渐暗了下来，民警和热心村民一边喊着娇娇的名字，一边沿途向周边村子寻去。功夫不负有心人，最终在大家寻至上沟子二村时，发现了躲在一辆黑色轿车旁边哭泣的娇娇。

原来，娇娇误将这辆小轿车认成妈妈的私家车，才躲在这里等待妈妈。“这么小的孩子在未经得家长同意的情况下跑到这么远的地方，而且既不知道家长的联系电话，也不知道遇到困难该寻求帮助，希望你们做家长的加强安全教育，以免发生意外。”民警对王女士夫妇叮嘱道。